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A szegény- és középparaszfok milliói
nak lektnieie ma jiaíaí konekiiv gazdasá
gaink /eié lordul. Ahogyan a konekiiv 
gazdasagok tagjai dolgoznak ebben a 
kampányban, annyira sikerül majd nekik, 
togy bőséges leimési takarítsanak be és 
erőteljesen bizonytlsák: az út, meiyen el
indullak az egyedüli út a szegény- és 
középparaszicknak a kizsákmány olásból 
és szegénység női váló megszabadulásá
hoz.

Forradalmi változás évfordulóján A bőséges termésért

8

Ma tót éve, 1948 junius 11-én 
a munkásosztály élcsapata ve
zetésével forradalmi tettet vitt 
végbe: államosította a legfőbb 
termelési eszközöket, az iparvál- 

: lalatokat, bányákat, bankokat, 
biztositó társaságokat és szállí
tási 'vállalatokat. Az államosí
tás forradalmi müve uj iyányt 
szabott fejlődésünknek. Szétzúz
ta a tőkés kizsákmányolás bás
tyáit s ezzel kiküszöbölte a leg
főbb akadályt a szocialista tár
sadalom építésének utjából,
egyben a gazdasági fejlődés 
nagyszerű távlatait nyitotta

1 meg.
Az alapvető termelő eszközök 

, köztulajdonná tétele a munkás
osztály 
zelme 
amit a 
a- jólét 

, teszünk 
körvonalakban bontakozik 
szocialista jövőnk, — annál job
ban kidomborodik a két év 
előtti esemény, az államosítás 

■jelentősége.
Á „kisajátítók kisajátítása" 

tudatos; harei cselekedete volt a 
Román Munkáspárt által veze
tett munkásosztálynak.

Az államosítás napjától tnos- 
taníg megvalósított eredmények 
és kivívott sikerek azt bizonyit-

• ják, hogy a termelési eszközök nyitva. 
köztulajdonbáWétöle'' -döntő lé
pés a népi erők alkotóképessé
gének kibontakozása és a szocia
lista fejlődés félő. A termelési 
eszközök államosításával ■ az 
ipar döntő szektorában meg- 

' szűnt a tőkés kizsákmányolás, a 
nemzetgazdaság, szerkezete hoz
záidomult a népi demokratikus 
államrend politikai-társadalmi 
célkitűzéseihez.

A legfőbb ipari termelőeszkö
zök .köztulajdonba vételével nj 
korszak kezdődött országunk éle-. 
tében. Az üzemekben, gyárak
ban és lent a ' bányák mélyén 
ujuít erővel indult meg a mun
ka. A dolgozók szocialista ver
senyeket szerveztek. A tőkés 
gyárigazgatók helyébe a mun
kásság legjobbjai kerültek,, akik 
rövid idő alatt elsajátították az 

- üzemvezetés tudnivalóit és 
nyomban hozzáláttak á tőkés 
üzemvezetés csökevényeiuek fel
számolásához. Ezzel egyidejűleg 
megváltozott a dolgozók munka
szelleme. A. munka felszabadult 
a bérrabság alól, s ez a munka 
iránti uj magatartásban tükrö
ződött. Az ipari termelés szín
vonala napról-napra emelke
dett. A Szovjetunió állandó gaz
dasági támogatása lehetővé tette, 
hogy siker koronázza a munkás
osztály forradalmi müvét. A 
Szovjetunió segítségének kö
szönhető. hogy az államosított 
vállalatok anyagellátási nehéz
ségeit kiküszöbölhettük. Hozzá
járult ehhez az is, hogy köz
vetlenül az államosítás előtt a 
Szovjetunió elengedte jóvátételi 
adósságaink 50 százalékát.

Az államosítás után lehetőség 
nyilt a tcrvRzcrüsiiett gazdálko
dás bevezetésére. A termelőesz
közök állami tulajdonbavéfrle 
megszüntette a gazdasági zűr
zavart, a tervszerütlenség jO’’’- 
kere.it. Megszületett i>z első ál
lami terv. A terv 82 milliárd 
lejt irányzott elő beruházások
ra, melynek 47.2 százalékát, ipari 
célokra fordították. A terv elő
írta. hogy az ország egész ipari 
termelésének az 1948 december 
31-1 árak alapján számított ér
téke 1<)19. év folyamán az 
1918-38 év icrmclcséhez viszo-

forradalmi tette és győ- 
volt. Minden lépés, 
szocializmus építésének, 
megteremtésének utján 
és minél határozottabb 

ki 

nyitva 40 százalékkal emelkedik. 
Az ipari termelés tervszerű fo
kozása pedig biztosította . a dol
gozók életszínvonalának emelé
sét? Év végére az ipari termelés 
tervét 108 százalékban teljesí
tettük. A munka termelékeny
sége az egész iparban 18.6 száza
lékkal növekedett. Az átlagbér 
az iparban 30 százalékkal emel
kedett. Az év elején életbe lép
tetett uj bérfizetési rendszer 
biztosította a munka mennyisé
ge és minősége szerinti javadal
mazást.

A dolgozók életszínvonala 
emelkedését , mi sem bizonyítja 
jobban mint az, hogy az álla
mosított vállalatoknál alkalma
zásban lévő munkások tényle
ges jövedelme mellett a társa
dalmi bér is növekedett. Lég; 
több vállalatnál étkezdét, orvosi 
rendelőt és napközi otthont lé
tesítettek. Vajdahunyadoni _ Re- 
sicán, Brassóban, Kolozsváron, 
Aranyosgyéresen és fczerte az 
országban uj munkaslakásokat 
építettek. 1949-ben ,195.300 dol
gozó töltötte pihenőszabadságát 
üdülőtelepeken.

A második állami terv előír-. 
ta, hogy 1950-ben az egész ipari, 
termelés szilárd árakon számi-, 
tolt értékben 37 százalékkal nö-_ 
vekszik az 1949. évhez viszo-.

A beruházások összege 
145 milliárd lej, amelyben nem, 
szerepelnek a vállalatok saját 
alapjaiból és a helyi lehetősé
gek felhasználásából származó 
beruházások. A 'terv ‘biztosítja 
uj üzemek létesítését és a meg
lévők fejlesztését. Az ipari al
kalmazottak átlagbére 1950-ben 
8 százalékkal, életszínvonala pe
dig 15 százalékkal emelkedik. A 
nemzeti jövedelem 25 százalék
kal növekszik az elmúlt évhez 
viszonyítva.

Az államosítás vetette meg 
alapját első állami tervünk el
készítésének és végrehajtásának, 
valamint második állami ter
vünk elkészítésének. A legfon
tosabb termelőeszközök köztu
lajdonba vétele tette lehetővé, 
hogy kis üzemekből hatalmas 
gyárak fejlődjenek. Ezen a na
pon indult el a fejlődés utján 
a mai szatmári „Unió" gyár, a 
kolozsvári „Unirea", a liosszu- 
falnsi „Electroprecizie" vagy 
a brassói „Sevromtractor". A 
tőkés rendszer nem fejlesztette, 
hanem sorvasztotta a gyárakat. 
Csak a hadiipart és a jól jöve
delmező iparágakat bővitette. 
Ékesen bizonyítja ezt az a 
tény, hogy a brailai volt hadi
üzemben a legkorszerűbb auto
mata esztergákkal és marógé
pekkel gyártották a hadianya
got. Az államosítás után azon
ban ezeket a gépeket a békés 
termelés szolgálatába állították. 
Főbbek között a kolozsvári 

..Triumf- Cyár is ițycu autojna.- 
ta gépeket kapott. A tókés ipar- 
vnllalatok, amelyek a háborús 
célok érdekében létesültek, igy 
váltok nz á||ai)1onitás után a 
béke megvédésének eszközévé. 
Annak a békének, amelyért a 
hatalmas Szovjetunió köré cso
portosuló népi tömegek törhe
tetlen akarattal küzdenek.

Szatmár megyében rövidesen befejezik 
a második kapálást

Egyre nagyobb méreteket öl- rületén 16.724 hektár területet
tenek a gyomirtási munkálatok; 
Igen sok községben a dolgozó 
földművesek már befejezték a 
gyomlálást, és az első-kapálást; 
Az ideiglenes bizottságok meg
tették a szükséges intézkedése
ket, hogy az aratási, . cséplési 
munkálatokra kellő időben elő-' 
készüljenek a dolgozó földműve
sek;-

, SZILÁGY MEGYÉBEN 

az őszi és tavaszi növények 
gyomlálása befejezéshez közele
dik. Az első kapálást a nagyká
rolyi járásban 4822, szilágysom- 

; lyói járásban 1560, áz érmihaly- 
falvi járásban 2630, a szurduki 
járásban 1320, a sülelmédi já^, . _ _ .
rásban 1000,- a szílágyesehi já- 64, mák 100, takarmányrépa 64, 

' ’ J '"''? . "l"
fokhagyma 100 és. egyéb növé
nyek kapálását 54,3 százalékban 
teljesítették. Junius 8-ig az első 
kapálásokat.39,8 százalékban vé
gezték el. .

. rásban 750, az .alsószopori járás
ban, 862, a tusnádi járásban. 324; 
a zsibói járásban 325, a nagy-

. falui járásban 348, és .a zilahi, 
járásban 743 hektár területen 
teljesítették. A megye egész te*

: iKegszilárdültak a gazdasági és jószomszédi 
kapcsolatok a Lengyel Köztársaság 

és a ^émet Demokratikus Köztársaság között
másnak a tudományos kutatás és 
tudományos munka terén, biztosit, 
ják az értékes tudományos és iro
dalmi müvek. filmek, .színdarabok, 
zenemüvek és rádióadások cseré
jét.

VARSÓ. — (Agerpres.) Junius 
5-én és 6-án Varsóban tartózkodott 
a Német Demokratikus Köztársaság 
kormányának küldöttsége.; élén, 
Walter IHbricht miniszterelnök-' 
helyettessel- A küldöttség : tagjai- 
voltak Georg Handke külkeres- 
kedeimi'miniszter., Anton Ácker- 
mann helyettes külügyminiszter; 
Brúnó Leuschnel . helyettes terv
gazdálkodási miniszter és WiH’ 
Rutnpf helyettes pénzügyminisz
ter. 1

A küldöttség és a lengyel, kor
mány közt folytatott megbeszélé
sek során megvitatták a két kor
mányt érdeklő és a béke megőr
zéséért ■ folytatott küzdelemmel 
összefüggő kérdéseket. A megbe
szélések eredményeképpen közös 
nyilatkozatban állapodtak meg a 
két ország között, az Odera és a 
Neisse-Luzyczka mentén megálla
pított. fennálló határ kijelölése 
tárgyában. A német kormánykül
döttség varsói tartózkodása során 
nagy lépést tettek előre a két or
szág gazdasági kapcsolatainak 
megszilárdítása terén-

KEGYELETTEL EMLÉKEZI 
TEL MEG A SZOVJET 
DOLGOZÓK I. V. MICSU
RIN HALALANAK TIZEN
ÖTÖDIK évfordulója, 
ról

MOSZKVA. - (Agerpres.) Jú
nius 7-én. szerdán volt 15 éve an
nak. hogy meghalt. Iván Vladiml- 
rovlcs Micsurin, a természet nagy 
átalakítója.

A Szovjetunió városaiban ' és 
falvaiban gyűléseket és felolvasá
sokat tartanak a nagy tudós életé
nek és tevékenységének méltatá
sára A könyvtárakban, klubokban 
é<; kulturházakban Micsurin tisz
teletére kiállításokat nyitottak.

junius 6-án. kedden a szovjet fő. 
város tudósai cmlékgyülést tartot
tak A központ: kulturparkban 
előadást tartottak a micsurinl ta
nításnak a tömegekben való elter
jedéséről. A „Timirjazcv” állami 
nítizcum hatalmas kiállítást nyi
tott: „A micsurinl tanítás alapjai 

kapáltak meg. A gépjavitási mun
kálatokban is jelentős- eredmé
nyeket értek el. A magángazda
ságokban , 151 cséplőgépet, 14 
traktort, ,36 benzinmotort és 74 
gőzgépet javítottak meg.

SZATMÁR MEGYÉBEN'

erőteljes ütemben végzik a má
sodik kapálást. > A paprika, és 
dohány első kapálása a késői 
plántálás miatt kissé elmaradt. 
Ezt a késedelmet most behozták. 
A második: kapálást megyei vi
szonylatban a paprikánál 88, a 
dohánynál 11,9 százalékban vé
gezték el. A- tengeri 26,2, napra
forgó 52,9, burgonya 56,5, tök

. ■ .. ■.. \ ‘v.

hagyma 100,. paradicsom 97,1,

Egyezményt írtak alá 1950. 
évre vonatkozóan a kölcsö
nös áruforgalomról és fizetések
ről. Az áruforgalmi egyezmény le. 
hetővé teszi, hogy a kereskedelmi 
forgalmat áz elmúlt évhez viszo
nyítva több mint 60 százalékkal 
emeljék. Aláírtak, továbbá egy 
megállapodást. ■ amelynek értelmé
ben a lengyel kormány az árufor
galomban hitelkön nyitásokét nyújt 
a. Német Demokratikus Köztársa
ságnak- Egyezményt, kötöttek a 
két ország műszaki és tudomá
nyos együttműködéséről, amely 
lehetővé teszi, hogy a két fél köl
csönösen felhasználja egymás ta
pasztalatait a technológia és a 
termelési módszerek terén és egy
ben kölcsönös technikai segítséget 
biztosit a szerződő felek számára. 
, A két fél tájékoztatást nyújtott 
egymásnak, Lengyelország 6 éves 
és a Német Demokratikus Köztár
saság 5 éves tervéről.

A két fél jegyzőkönyvet irt alá 
a kultúra és az együttműködésről 
is. amelynek értelmében kölcsö
nös könnyítéseket nyújtanak egy- 

| Hírek a Szovjetunióból I
és a sztálini természetátalakitó 
terv” címmel.

A szövetségi növénytermesztő 
intézetben, a „Komárov" növény
tani intézetben, a leningrádi 
..Zsdánov” egyetemen, valanvnt 
Lenin városának többi tudomá
nyos intézeteiben, főiskoláiban és 
egyetemein gyűléseket tartanak a 
nagy természettudós emlékére.

Az üzemekben, közintézmények, 
ben, a kolhozokban. klubokban, 
valamint Tbiliszi. Taskent. Lvov. 
Ujgorod. Uliánovszk és több más 
városban előadások során Ismerte
tik a kitűnő tudós életet és mun
kásságát. A taskenti ..Tudósok 
Házában” Micsurin munkáiról ki
állítást nyitottak meg.

AUTOMATA MARTIN. KE. 
MENCÉKBEN OLVASZT 
jAk a donyec meden
cében AZ ACÉL NYOLC, 
TIZED RÉSZÉT

Az elmúlt évben a Donyce-me- 
dcncébcn az »cól nyolctized részét 

A járások közötti versenyek
ben az erdőszádai járás 97,4, az 
erdődi járás 62,3, a szinérváral- 
jai járás 47.5,, a szatmári járás
47.1, a szamosi járás ' 44.2, a 
nagybányai járás 32.4, á. kápol- 
nokmonostori járás 28.8, a som- 
kuti járás 23.5, a7 halmi járás
23.2, az avasi járás; 6.6 száza
lékot értek el.

KOLOZS MEGYÉBEN

a második kapálást az égeresi 
.járásban 2457, az.apahidai já
rásban 5032, a borsai járásban 
3789, a kolozsí járásban71977, a 
gyalul járásban 562, a. hidai já
rásban 3143, a hunyadi járásban 
1843, a mócsi járásban. 6674, és 
a sármási járásban 6430 hektár 
területen teljesítették. A kalotai 
járásban az első kapálást 94.7 
hektáron teljesítették, a-második 
kapálást még nem kezdték meg, 

mivel a járás hegyes területen 
fekszik. , -

KÖZÖS NYILATKOZAT 
A HATÁROKRÓL

A lengyel kormány és a Német 
Demokratikus Köztársaság kormá
nyának - küldöttsége a következő 
közös nyilatkozatot tette:

A két ország között, az Odera, és 
Neisse-Luzyczka mentén megálla
pított határ a béke és a barátság 
sérthetetlen határa? a lengyel és a 
német nép érdekét. . szolgálja és 
elősegíti köztük a jószomszédi . és 
baráti kapcsolatok továbbfejlesz
tését és kímelyitését, A két fél el
határozna. hogy egy hónapon belül 
egyezménnyel szabályozza az Ode
ra s Neisse-Luzyczka mentén meg. 
állapított fennálló határ kijelölé
sét, valamint a határátkeléssel, 
a határon át irányuló helyi forga. 
lommal és a határvidék vizeinek 
hajózásával összefüggő kérdéseket- 

önműködő Martin-kemencében <J- 
vasztoűák. Az automatizálást egy
re szélesebb körben alkalmazzák, 
a nagy olvasztókban és a henger
művekben ’s. Az önműködő beren
dezések száma a kohászati öze- 
mekben már többszörösére nőtt a 
háboruelőttinck. A géni berende
zések szabályozzák a Martin ke
mencék hőgazdálkodását, a réteg
anyagok berakását a nagy olvasz
tókba. a hengerművekben szabá
lyozzák a bevi főberendezéseket-

Az üzemekben'nagy munka fo. 
Ívik valamennyi termelő folyamat 
gépesítésére és automatizálására, 
a nyersanyag ktrakód i.,tó!_cgészcn 
a készáru 
gépcs'ő 
a működő kohógénr 
'ették. A sztabanovi 
nökok a tudósokkal, ccvöttműkőd- 
vc, sok uj gépe; és berendezést 
terveztek, amelyekkel az. acél- An 
vasöntésnél, n hcngerrltáni gyár
tásánál lénvrgrsen megkönnyítik 
a közvetlen emberi munkát.

clsz.íllft/r'áIít. F. célból 
miiből veket szerveztek. 

árr.k.M b'.vl
• k és mér-

kere.it
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Általános sztrájkkal válaszolnak a japán dolgozók 
a bábkormány terrorintézkedései ellen

zéséről szóló törvény valószil 
nüleg előbb hatályba lép, amint 
azt várják, mivel „MacArthur 
főhadiszállása ebben a kérdés
ben megkapta már Washington 
jóváhagyását." . ’

A Japán Kommunista Part 
Központi Vezetősége a kor
mánynak a párt törvényen kí
vül helyezésére vonatkozó szán
dékával kapcsolatban nyilatko
zatot tett közzé, amelyben eré
lyesen elitéli a japán kormány 
szándékát és felkéri az egész or
szág munkásságát, hogy általá
nos tiltakozó sztrájkot kezd
jenek-

A 'Kommunista Párt kéri, 
hogy a kormány tartsa tiszte
letben a potsdami határozatot 
és a japán alkotmány rendelke
zéseit. -*  1 ■ -

TOKIÓ. — (Agerpres.) A ja
pán szakszervezeti bizottság 
szóvivője közölte, hogy több', 
mint egymillió .munkás elhatá
rozta, hogy sztrájkba lép tilta
kozásul a Yoshida kormánynak, 
MacArthur parancsára hozott 
fasiszta intézkedései ellen,

TOKIÓ. — (Agerpres.) Mac- 
Arthur tábornok junius 6-án, 
kedden utasította a japán kor
mányt, hogy tiltson meg min
den közéleti és- politikai tevé
kenységet a Japán Kommunis
ta Párt .vezetőségének 24 tag
jától, beleértve Tokuda elvtár
sat is, a Japán Kommunista 
Párt főtitkárát. Ezt az intéz
kedést azután tették, miután a 
kormány bejelentette azt a 
szándékát, hogy törvényen kí
vül kivánja helyezni, a Kommu
nista Pártot akkor, amikor a 
Japán Kommunista Pártnak 
egyre jobban nő a befolyása a 
japán nép körében.

MacArthur utasítását a kor
mány éppen akkor kapta meg, 
amikor a Kommunista Párt 
törvényen kívül helyezéséről 
tárgyalt. Az amerikai imperia
listák parancsára a kormány 
betiltott mindenfajta nagygyű
lést és tüntetést.
. Okadzaki, a japán kabinet fő

titkára kedden sajtóértekezleten 
kijelentette, hogy a Kommunis
ta Párt törvényen kívül helye-

csehszlovákiai
kémbanda bünperének tárgyalásán

llgabb gaztettekre derűit fény a

PRÁGA'. — (Agerpres.) A ha
zaáruló kémbanda prágai bűn
perében a tanúkihallgatások so
rán bebizonyosodott, hogy a 
vádlottak a népi demokratikus 
kormányzat ellen merényletet 
készítettek elő.

Palhvec dr., volt külügyminisz
tériumi tanácsos beismerte vallo
másában, hogy a külföldre szö
kött jobboldali csehszlovák szo
ciáldemokratáknak kém jelentése
ket küldött és összeköttetésben 
állott az Egyesült Államok 
prágai nagykövetségének két 
volt tagjával. A prágai ameri
kai nagykövetségen keresztül 
az államellenes szervezet me
morandumot juttatott el az ak
kori amerikai nagykövethez 
amelyben — egy uj háború ese
tén — irányítást kértek az ame
rikai imperialistáktól.

Kopecky], 'a külügyminiszté
rium volt hivatalnoka elismer
te, hogy Írásban kapott paran
csot Ripkától, a londoni „cseh
szlovák kormány" akkori ál
lamminiszterétől, hogy kapcso
latot teremtsen az angol kém
szolgálat svájci megbizottaival. 
Egyenes kapcsolata volț Allan 

Dullessel, az amerikai kémszer
vezet vezetőjével. Vallomásá
ban elmondotta, mindent meg? 
tett, hogy a Nemzeti Szocialis
ta Párt külügyi bizottságában 
az amerikai imperialisták kül
ügyi befolyását érvényesítsék 
Csehszlovákia külpolitikájában. 
A továbbiakban bevallotta, 
hogy a Svájcban 'működő ame
rikai kémközpont utján több 
kémjelentést küldött Allan 
Dullesnek.

A tanuk vallomásai minden
ben alátámasztották a haza
áruló kémbanda tagjai ellen 
emelt, vádakat.

A BELGA REAKCIÓ
A MONARCHIKUS DIK
TATÚRA BEVEZETÉSÉT
készíti elő 

BRÜSSZEL. — (Agerpres.) A 
hétfő este közölt választások 
eredményei újabb visszaesést pártok, 
jelentenek Belgium számára. A 
monarchista szociál-keresztény 
pártnak mindkét házban elért 
abszolút többsége felvetette a 
fasisztákkal együttműködő Li-

amely a Japán Kommunhstá 
Párt vezetősége 24 tagjának 
megtiltja törvényes tevékeny
ségét..
Hatvanöt • szakszervezethez tar

tozó 270.600 munkás már beszün
tette a munkát.

A „VÁLASZTÁSOK" 
EREDMÉNYE JAPÁN
BAN

TOKIÓ, s— (Agerpres.) Nem 
teljes adatok szerint a junius 
4-én, vasárnap megtartott rész
leges japán szenátusi választá
sokon Yoshida liberális pártja 
50, a szocialista párt 30, a népi 
demokrata párt 10, a Ryoku- 
fukai csoport 10, az úgyneve
zett „függetlenek" 18 mandátu
mot kaptak. A Kommunista 
Párt a reakció minden mester
kedése ellenére megtartotta he
lyét a szenátusban: a Párt há
rom jelöltjét újból megválasz
tották. így az 1947-es választá
sokon hat évre megválasztott 
két szenátorral együtt a .Kom
munista Pártnak öt mandátu
ma van a szenátusban.

pót király hazatérésének kér
dését. A szociál-keresztény párt 
sietve készül „megoldani" ezt a 
kérdést.

Belgiumban a választásokat 
Lipót király visszatérésével 
kapcsolatban a parlament idő 
előtti feloszlatása tette szüksé
gessé. A szociál-keresztény pár
tiak úgy vélték, hogy a fasisz
tákkal együttműködő király se
gítségével könnyű lesz biztosí
tani Belgiumban a monopoltő
ke uralmát és a trösztök és ban
kok ínyére folytathatják a po
litikát. Egyedül a Kommunista 
Párt volt az, amely határozot
tan vedțe a nép érdekeit az 
amerikai imperialisták és a bel
giumi reakció ellen. Természe
tesen, a Kommunista Párt ellen 
vad támadást intéztek a többi 

A szociáldemokraták 
megalkuvó politikája és a Kom
munista Párt ellen folytatott 
harcnak következtében Belgium 
a monarchista diktatúra küszö
béhez érkezett.

Szörnyű nyomorban es szenvedésben 
élnek a dogozók Tito Jugo

szláviájában

vagy
sötét pincebörtöneiben

A „Nova Borba”, a Csehszlová
kiában élő jugoszláv pont-kai 
emigránsok lapja leveleket kozol 
Jugoszláviából, amelyek a súlyos 
gazdasági helyzetről és Rannovics 
janicsárjainak gaztetteiről .tartal
maznak újabb megdöbbentő ada
tokat.

Egy montenegrói munkás ezeket 
írja: „Az andrijevicai járásban 
több mint 700 kommunistát és 
hazafit tartóztattak le. A letartóz
tatottak egyharmadának sorsa is
meretlen, a többi pedig a titoista 
Gestapo gyiijtőtáborokban 
az UDB ’.  ..............
senyved. Ezek a börtönök valósá
gos halálbarlangok.”

HAJTÓ VAD ASZ AT — EM
BEREK ELLEN

A bjelo-poljei, andrijevicai. ko- 
lasini és niksicsi járási bizottsá
gok tagjainak lemészárlását egy 
Viada Gatolin nevű véreskezü hó" 
hér irányította, aki Belgrádban, 
az UDB külön tanfolyamán tanul
ta ki a titokzatos gyilkosságok 
mesterségét. Semmivel sem kü
lönb nála Luka Markovics, UDB- 
őrnagy. aki hitlerista elődjeinek 
példájára, idomított vérebekkel és 
Rankovics vad janicsárjaival jár
ja sorra a börtönöket és gyűjtő
táborokat. Az erdőkbe menekült 
kommunisták és , lázabadságharco- 
sok ellen valóságos hajtóvadásza
tot rendez. Rendőrkutyáit a föld
művesektől erőszakkal elvett hús
sal eteti-

Egy alkalommal az egyik ha
tármenti községben berontott kí
séretével egy szegény földműves 
házába és megparancsolta neki, 
hogy készítsen jó vacsorát, ku
tyáinak pedig adjon húst. Amikor 
a földműves ellenkezett, ráuszí
totta kutyáit, agyba-főbe verte 
korbácsával, elvette a földműves 
teljes élelmiszerkészletét, kutyái 
számára pedig levágatta a föld
műves egyetlen birkáját. Szovjet
ellenes gyűlöletét bizonyítja az az 
eset, amikor 
félholtra vert 
hallotta, hogy 
nalt szólította.

A bűncselekményekben nem 
marad el Pavle Lakovics, volt 
csetnik — most UDB százados — 
sem- Ma még vérengzőbb. mint a 
csetnik harácsolások idején volt. 
A Komovina-hegységben hajszát

egv letartóztatottat 
azért, mert meg- 

társát „továris”-

25.000 sátorral kívánj^ megoldani 
a lakásínséget Ben

TEL-AVIV. - (Agerpres.) A 
lakáskérdés egyre súlyosabbá 
válik Izraelben, Ben Gurion 
kormánya pedig ezt a kérdést 
sátrak újabb behozatalával kí
vánja megoldani. Az amerikai 
hírügynökségek •. jelentése sze
rint a kormány elhatározta, 
hogy a jelenleg táborokban el
helyezett családok részére 25.000

inditott az illegális harcosok el
len. akik megsebesítették. Sebe
sülését azonban eltitkolja a nép 
előtt. .

éhség és nélkülözés 
belgrádban

A belgrádi éhínségről és nélkü
lözésekről egy anya a következő
ket írja:

— Gyermekeim nemcsak, hogy 
a kiflit nem ismerik, de még te
jet is a legritkább esetben lát
nak. Boldogok vagyunk, ha egy 
hónapban kétszer kapunk egy kis 
tejet- De Titoéknak eszükben 
sincs javítani ezen a helyzeten-

Ezt bizonyítja az a tény is, hogy 
a szójababból készült tejet pro
pagálják. azt állítva, hogy nagyon 
egészséges, sőt még a csecsemők
nek is adható- Az UDB martaló- 
cai-és a magasrangu tisztek, ál
lami hivatalnokok persze nem 
szója-tejjel táplálják gyermekei- 
Kct.• — Ha panaszkodunk, a titois- 
ták azt a tanácsot adják, vigyük 
el gyermekeinket a gyermek-ét
kezdébe, ott „szabad forgalom
ban" adnak tejet. Sokan hittünk 
ebben és elvittük gyermekeinket, 
de elkeseredésünk annál nagyobb 
volt, amikor megtudtuk, hogy gá
lád módon becsaptak. Papíron 
valóban szabad forgalomban áru
sítható ott a tej, — csak éppen a 
tej hiányzik, mert tejet ott egy
általában nem lehet kapni. Holmi 
dohos —’ az UDB raktáraiban 
megromlott —- lisztből és silány 
műanyagból készült száraz süte
ményt kaptunk, amelyet kiéhezett 
gyermekeink megettek ugyan, de 
megbetegedtek tőle.

— Nehéz leírni szenvedéseinket
— folytatja a belgrádi anya — 
amikor csenevész gyermekeinkre 
nézünk, akiknek szeme kopog az 
éhségtől. A rendszertelen és rossz 
táplálkozás folytán egészségük 
megrongálódott és állandóan be
tegek •

— Tudja meg az átkozot Tito
— fejezi be levelét a belgrádi 
anya. — hogy mi anyák mind
nyájan ellene vagyunk és életün
ket sem sajnálva harcolunk és 
harcolni fogunk, hogy gyerme
keink ugyanolyan boldogan és vi
dáman . élhessenek, mint ahogyan 
a Szovjetunióban és a népi de
mokratikus országokban élnek a 
gyermekek.

Gurion kormánya 
sátrat vásárol. Eszerint, az Iz
raelbe érkező bevándorlók, mi
után hónapokon át szörnyű 
egészségügyi körülmények kö
zött különleges táborokban 
sínylődnek, ugyanezt a nyo
morúságos életet folytatják 
majd sátrakban, mert a kor
mány semmiféle intézkedést 
nem tesz uj lakóházak építésére-

fjtorrón tűzött be a nap a 22. 
számú elemi iskola tanári 

szobájának egyetlen ablakán. Az 
igazgató ingujra vetkőzve ült az 
asztalnál. A tanári kar szinte 
teljesen megtöltötte a szűk he
lyiséget.

— Elvtársak! — kezdte Garai 
igazgató, az iratok között lapoz
gatva. — Vegyük talán elsőnek 
a Péterfi József elvtárs ügyét, 
hogy ne tartsuk itt sokáig. Az
zal a kéréssel fordult hozzánk^ 
hogy tegyük lehetővé számára 
az analfabéta iskola harmadik 
ciklusának elvégzését. ősszel 
szeretne beiratkozni a munkás- 
Uccumba.

Péterfi József tekintete biza
kodóan siklott végig az arcokon. 
A simára fésült hajú, erős arc- 
csontu, takaros fiatalembert el
ső pillanatban tanárnak vagy ta
nítónak lehetett volna nézni.

— Helyes — kapta le megszo
kott mazdulattal a ipzcmüvcg't 
Tóth Mária tanárnő. — Azonban 
tisztázzuk azt is, hogy milyen 
rendelkezések vannak erre vo
natkozóan.

— Ezt már megvizsgáltuk. A 
közoktatásügyi miriszteriu11 
tantervé lehetőséget nyújt inra, 
hogy a- V Ml—V11 osztályba! 
globális vizsgát tegyen. Most 
csak az a kérdés, hogy mikép
pen készíthet yik eh, Pcterfi in- 
társat...

Azt nem iltközd:
komolyabb nehézségbe — szólt 
közbe valaki. — Jón a vakacio,

Péter fi József munkdsliceumba készül
nekünk is több időnk lesz arra, 
hogy véle foglalkozzunk. A Pé
terfi elvtárs felfogóképessége 
pedig jóval felülmúlja a rendes 
iskolásokét...

— A nehézséget ne kicsinyel
jük le elvtársak. Az anyag nagy 
és nem is könnyű. Kemény mun
kára lesz szükség.

Megtörölte a homlokát, majd 
hozzátette:

— Arról nem is kell külön be- 
szálnem, hogy egyre jobb kádert 
kell adnunk a termelésnek. Ke
ményebb harcost a béke táborá
nak... Nézzük tehát a részlete
ket.

jrpz már gyorsan ment. A t(l- 
nárok és a tanárnők egy

másután vállalkoztak arra, hogy 
Péterfi Józsefet előkészítik a 
vizsgára. Kis vito támadt egy
két tantárgy körül, mert több 
ajánlkozó is akadt.

Szó mha vett ék a „növendék" 
munkaidejét. Másnap uj órarend 
került a falra a többi közé s 
kezdetet Vitte a tanítás.

Nem könnyű a Péterfi József 
dolga. Huszonhét eves fejjel ma
gába kell szednie egy egész fa- 
dáshalmazt. Ha például a Duna 
dcltájáiól van szó, először azt 
kell tisztáznia, hogy mi is az a 
delta/ Vagy a RNK alkotmá
nyát tanulja. Igen ám, de mi az, 
hogy allam/ Mi a jog? Mi a kö
telesség...? Ezekből a fogalmak

ból pedig újabb fogalmak ágaz
nak szét, s Péterfi József szá: 
mára ezerfejil sárkánnyá, dagad 
az a tudásanyag, amelyet mások 
már kiskorukban elsajátíthattak.

Péterfi József azonban értel
mes, eszes és kitartó. Hogy mi
ért maradt mégis évtizedeken 
keresztül Írástudatlan? Egyszerit 
történet ez. Nem is csak a Pé
terfi József története, hanem 
ezer és ezer hozzáha-sonlóé. Ap
jának, a marosludasi Szegény
parasztnak az élete ugyanúgy 
folyté le, mint a többi sokezcrc, 
aki dolgozott látástól vakulásig 
s akinek az asztalát a száraz 
puliszka, a házát a nyomor p az 
életét sivár tengödés keserítette 
el. Pedig már kiskorában élénk 
gyerek volt Péterfi József s 
amikor beiratkozott a hadrévi 
elemibe, már-már a legjobb ta
nulók közé került. Ezt azonban 
nem bocsájthalták meg neki a 
népbutitás és népnyomor társa
dalmi rendszerének iiad'évi kép
viselői. A pap, a tanító s néhány 
zsvrosparaszt össze is fogtak el
lene s a többi mezítlábas ellen.

— Takarodjanak ki a ii/ngyo- 
sok — kiabálta a pap, valahány
szor belépett az iskolába. A ta
nító meg io.ssza.bb volt, ütötte- 
verte u kis rongyost, amikor 
csak alkalma adódott erre. S 
mikor nem talált alkuimat a ta
nító f.

De nem volt jobb sorsuk a ro
mán szegényparasztok gyerekei
nek sem. Legfeljebb annyi kü
lönbséggel, hogy amikor a taní
tó megunta a sajátkezű „fegyel
mezést", maguk is rátámadhat
tak Péterfi Jóskára. Tanulni 
azonban ők sem tanultak sem
mit. A tanító szorgalmasan be
gyűjtötte ugyan a pénzt a köny
vekre, de aztán el is mulatta a 
nincstelenek utolsó Igan.saP. 
Borgőzös állapotban, bottal é.í 
ököllel „gyakorolta a kritikát" 
a „rendetlen" gyerekek felett. 
Ebből állott az oktatás.

Péterfi József csendes, félénk 
gyermekké vált, s amikor egy
szer fclszakltott. szemhéjjal, vé
resre verve került haza, végkép 
bucmit mondott a palatáblának, 
őrizte a marhákat, aztán három 
évig szolgált egy kuláknál. Kö
tetekre menő nyomorúság sza
kadt rá é-': családjára. Rossz 
termés. jegyző. végrehajtó, 
csendőr... $ a tetejébe még ka- 
tömi mundérba is kényszerít et
tek. az apját. A háború cl is 
nyelte örökre

Péterfi József Kolozsvárra 
került. Egy pékségbe szegődött 
el s tengette életét a dagasztó- 
teknő s a mester szidalmai kö
zött. Embernek csak a felszaba
dulás után erezi magát. A lak- 
katgyárba került s az elvtársak 

hamar megszerették 1» szorgal
ma,s fiatalembert. Belépett a 
Pártba is. Aztán megtanulta, 
hogy a Népköztársaságnak olyan 
káderekre van szüksége, akik 
nemcsak hogy becsületesek, ha- 
nem felkészültek is. Tizenhatod 
magával beiratkozott a 22. szá
mú elemi iskola analfabéta tan
folyamára s meglepő eredmény
nyel végezte el az első két cik
lust.

Most pedig a munkásliceum- 
ba készül. Esetleg tovább is 
megy. Ma. már a dolgozóké az 
ország s benne az iskola. Most 
tehát el kell végeznie a tanfo
lyam harmadik ciklusát is. Nr- 
héz, nagyon nehéz. De Péterfi 
Józsefnek nemcsak élénk felfo
góképessége, hanem hatalmas 
akaratereje is van. Kemény cl- 
szánással száll szembe a tudó- 
'WtClYiy fíZCTfcjll SttTlCClHȚ/CtVdl, íltt*  
ponta vágja le cgy-cgy fejét. 
Nem mesebeli hős, hanem az u] 
életnek húsból és vérből való 
hőse. Tudja, hogy nem kis dolog
ról van szó. A világ összes kapi
talistái acsarkodndk. bűnös ter
veket. szőnek, őt Péterfi Józsefet 
szeretnék visszataszítani a nyo
morúságba. De nem hagyja ma
gát, És ezer segítő kéz mini üi- 
feléje', a munkás elvtársake^ az 
üzemben, a tanár elvtársaké az 
iskolában. Az egész dolgozó nép 
millió karja emeli egyre feljebb 
Péterfi Józsefet.

ORBÁN, LAJOS
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A Fogyasztási Szövetkezetek kolozsmegyei Szövetsége Késgjüiiink a terménybetakaritásra
a terménybetakaritas sikeréért

A Román Munkáspárt Köz
ponti Vezetősége és a minisz
tertanács határozata a termés
betakarítás idejében való elő
készítéséről es végrehajtásáról 
kimondja, hogy a szövetkezeti 
központoknak intézkedniük kell 
a falusi szövetkezeteknek olyan 
mezőgazdasági szerszámokkal 
és anyagokkal való ellátására, 
amelyekre a parasztságnak a 
mezőgazdasági munkálatok so
rán szüksége van. A határozat 
útmutatásait követve a Fo
gyasztási Szövetkezetek Kslozs- 
megyei Szövetségé — mint a 
többi szövetségek is —. munká
hoz látott, hogy hozzájárulásá
val minél eredményesebben elő
mozdítsa a betakarítások sike
rét. Elsősorban a szükséges 
szerszámokkal ' való ellátást 
szervezte meg a szövetség. Ka
szákat, kapákat! ifagereblyéket 
és favillákat küldött nagy 
mennyjségben a falusi szövet
kezeteknek. Biztosította a tel
jes szükséglet kielégítését.

A továbbiak során módosítást 
eszközölt a falusi szövetkezetek 
üzk-ti zárórájában. A falusi 
szövetkezetek már reggel 6 óra
kor nyitnak s hosszabb déli 
megszakítás u.tán késő estig a 
szövetkezeti tagok a dolgozó 
földművesek rendelkezésére ál
lanak.

A javítási munkálatok elő
mozdítására a kolozsmegyei 
szövetség nyersanyagot küldött 
a falusi szövetkezeteknek. A 
Mezőséget deszkával látta el. 

ümél több sz&iészeti szakembert!
JELENTKEZÉSI FELTÉTÉ LEK A CSOMBORDI SZAK

ISKOLÁRA

Népköztársaságunk dolgozói célul tűzték ki kopasz hegyeink meg
termékenyítését. A Román Munkáspárt e célt.. a nagyszerű szovjet 
példa nyomán, az erdősítés és szől’őültetésben jelölte meg. Első lépés 
ennek elérésére a megfelelő káderek kiképzése. Ez a káderkiképzés 
folyik a csombordi szőlészeti és borászati szakiskolában.

A csombordi szőlészeti és borászati szakiskolában a tanítás 1950-^- 
51. tanévre párhuzamos első évfolyammal nyílik meg- A felvehető 
uj tanulók száma 70. A tanulók teljesen állami ellátásban részesül
nek. Népköztársaságunk gondoskodik számukra munkaruháról, fehér
neműről, tankönyvekről, lábbeliről és havi zsebpénzről is. Az isko
lába felvehető: minden VII. elemi osztályt végzett. 15 életévét betöl
tött és 16 évnél nem idősebb tanuló. A 16 évnél idősebb s a hét 
elemi osztálynál kevesebb végzettségű ifjak is felvehetők, miniszteri 
engedéllyel- A tanítási idő 2 év. Az intézetbe csak munkások, sze
gény- és középparasztok gyermekei vehetők fel- Jelentkezési határidő 
julius 15. Beküldendő okmányok: 1- születési anyakönyvi lüvonat; 2. 
iskolai bizonyítvány; 3. vagyoni állapotot igazoló bizonyítvány; 4. 
társadalmi származási bizonyítvány. ,

Az iskola címe: Szőlészeti és borászati szakiskola, Ciumbrud, jud. 
Álba-

Ezen a vidéken nincsenek fű
résztelepek, a dolgozó '•földmű
veseket deszkaüzérek zsákmá
nyolták ki. Ezt szüntette meg 
a megyei szövetség, amikor sok 
vasúti kocsi rakomány faanya
got küldött a mezőségi falvak
ba. így a cséplőgépek javítá
sára a mezőségi dolgozó föld
műveseknek is bőségesen van 
deszkájuk.

A Fogyasztási Szövetkezetek 
Kolozsmegyei Szövetsége igen 
nagy gondot fordít a szövetke
zeti gépkölcsönző központok fel
szerelésének megjavítására. A 
gépkölcsönző központok trakto
rait éá cséplőgépeit már megja
vították és megjavítják az eké
ket, hogy azokkal az aratás 
után azonnal teljesíteni lehes
sen a tarlóhántást. A dolgozó 
földművesek szerszámainak 
megjavítására igen sok ekeva
sat, ráf vasat és egyéb alkat
részt osztott szét a szövetség.

Megszervezték .a gépszij ellá
tást is. Erről jóelőre gondos
kodott a megyei központ. Még 
március hónap folyamán ellát
ták hajtószíjakkal és kisebb 
összekötőszijakkal mindazokat 
a cséplőgépeket, amelyeknél 
ezen a téren hiány mutatkozott.

Mint tömegszervezetek, a ko
lozsmegyei fogyasztási (Szövet
kezetek erőteljes felvilágosító 
és mozgósító munkát végeznek. 
Legutóbb Hidalmás. Fráta, 
Berkesz, Apahida, Borsa, Gya

lu, Mezőméhes és még több 
más községben szövetkezeti köz
gyűlést tartottak, ahol a szövet
kezetek arra mozgósították tag
jaikat, hogy az előkészületi és 
betakarítási munkálatok során 
az élenjárók közé tartozzanak,

A Fogyasztási Szövetkezetek, 
Kolozsmegyei Szövetsége helye
sen szervezte meg a munkát; 
a szövetkezeteknek anyaggal 
yaló ellátását. Ezt továbbra is 
fokozza. Mint tömegszervezet, 
egyre erőteljesebb mozgósító 
munkát fejt ki tagjai sorában 
az .előkészületi munkálatok tel
jes sikeréért. A Román Mun
káspárt Központi Vezetősége 
határozatában, foglalt útmutatá
sok követése pedig biztosítja a 
teljes, sikert.

Tizenöt évvel ezelőtt — 1935. 
junius 7-én — meghalt Iván Vla- 
dimirovics Micsurin, a nagy szov
jet tudós, a materialista biológia 
megalapítója, a szovjet élettani 
tudomány kiváló képviselője.

Micsurin felismerte, hogy a tu
dományos kutatásnak mindenkor 
a gyakorlat, a termelés a legfőbb 
alapja, ezért lelkesen, tevőlegesen 
vett részt a mezőgazdaság szocia
lista átalakításában, a nagyüzemi 
kollektív mezőgazdaság kialakítá
sában. sőt maga is belépett az 
egyik kolhoz tagjai közé. Micsu
rin nem elefántcsonttoronyból 
nézte tehát a mezőgazdaság szo
cialista rendszerének megteremté
sét — állásfoglalása például szol
gálhat minden haladó tudós sza
mára. aki tudását az emberiség 
szolgálatába kívánja állítani.

— Az ember nagyszerű hiva
tása — irta Micsurin — nemcsak 
abban áll, hogy megmagyarázza 
a világ törvényszerűségeit, hanem 
abban, hogy a világot megváltoz
tassa. jobbá, az életszükségletek
nek megfelelőbbé tegye-

Micsurin felfogása a világról 
mélyen tudományos és a marxi- 
leniní tanítás hatja át. Ez a fel
fogás lehetővé tette számára azt, 
hogy a természeti jelenségeket 
helyesen és alaposan megismerje. 
A dialektikus materializmus meg
ingathatatlan elvein alapuló mi- 
csurini tanítás a szovjet biológiai 
tudomány alapja és vezérfonala, 
annak a szovjet biológiának, 
amely a világ leghaladóbb bio
lógiai tudománya.

Szénás! Béla. Bartha Ferenc I., Bartha Ferene n. és Papp Dezső a 
kolozsvári gépjavító központ dolgozói élenjárnak a, (betakarítások
hoz szükséges gépek javításában. Túlteljesítik normájukat] s munka
idő után önkéntes munkát végeznek, hogy mielőbb üzemképes álla
potba helyezzék az aratáshoz és csépléshez szükséges traktorokat és 

egyéb gépeket.

KEcsrain, a természet átalakítója
A Bolsevik Párthoz, a szovjet 

államhoz és a néphez való viszo
nyát leginkább fáradhatatlan és 
rendkívül termékeny munkája 
jellemzi, az a hatalmas tudomá
nyos tevékenység, amely megmu
tatta. hogyan lehet a gya
korlat, az élet követeimé*  
nyelnek megfelelően átalakítani 
a természet megváltoztathatatlan
nak hitt törvényeit. Közel hatvan 
esztendős tevékenysége alatt sok
ezer kísérletet végzett és több 
mint 350 uj gyümölcsfajtát te
nyésztett ki, a gyümölcstermesz
tés határát 1000 kilométerrel si
került kitolnia észak felé, sőt; az 
általa kidolgozott elméletek és 
módszerek segítségével a szovjet 
mezőgazdasági tudomány a kul
túrnövények termesztése számára 
még a sarkkör vidékét is meghó
dította.

FÚRTAK EGY SZONDÁT
PRAHO VAVÖLGYI MUNKÁSOK

KILENC NAP ALATT
A

A prahovavölgyi munkások és 
technikusok napról-napra fokozzák 
erőfeszítésüket, hogy csökkentsék 
a fúrás idejét és növeljék a kő
olajtermelést. Suta Sesta helység 
határában, Gagiu Ion, Avani Mi
hail és Urzica Nicolae mesterek 
csoportja elhatározta, hogy 34 nap 
alatt 1522 méter mélyre fúrnak 
azon a helyen, ahol a 19. számú 
szondát kellett megnyitni. Rátér
tek a szovjet módszer alkalmazá

A cári rendszer alatt nem tö
rődtek a nagy tudós munkásságá
val. A szovjet kormány és a Bol
sevik Párt azonban minden felté
telt megteremtett tudományos 
munkássága kifejlesztéséhez.

Micsurin tanításait tovább fej
lesztve alkotta meg tanítványa, 
Liszenko akadémikus a világhírű, 
dusantermő uj gabonafajtákat, 
köztük a többszörös terméshoza
mot biztosító ágasbuzát.

Micsurin példája és tanításai 
azonban nemcsak a szovjet tudó
soknak mutatják meg a köve
tendő utat. Micsurin példája meg
mutatja nekünk is. hogy a szocia
lista tudomány a Párt vezetésével 
milyen hatalmas eredményeket 
képes elérni, megmutatja, hagy 
igazán nagy eredményeket csak 
az a tudós érhet el, aki népét 
szolgálja.

sára és az eddig párhuzamosan 
felszerelt szivattyúk felváltva tör
tént működtetése helyett, szovjet 
módszer szerint, a szivattyú’: egy
idejűleg dolgoznak. A fúrásnál a 
legjobb eredményt Gagiu Ion mun
kacsoportja érte el, amely egy 
műszakban 204 métert furt, a ter
vezett 39 méter helyett. így sike
rült a 19- számú szonda fúrását 
9 nap alatt vagyis 25 nappal a ki
tűzött határidő előtt elvégezni.

■
■grrékony málészeletet pirított, 

amikor bekiáltott valaki, 
hogy munka után gyűlés lesz. 
Bucsi József esztergályos meg
ebédelt, elfogyasztotta máléját. 
Aztán vissza ment gépéhez, a 
sarokba.

Lecsengetéskor sietett a gyűlése 
terembe, i Útközben elcsodálkat 
zott. A belépési tilalom ellené
re idegein tartózkodott a gyár 
területén. Fiseher Albert volt, a 
szaktanácstól. Az „Acélárugyár" 
egyik részvényesével, a gyár 
igazgatójával beszélgetett.

A gyűlésen újabb meglepetés 
crte. Mint derült égből lecsapó 
villám, úgy hatott a gyár államo
sításának bejelentése. S már az 
uj igazgató is ott áUt: Fiseher 
Albert, Ekkor értette meg Bucsi 
József s a gyár dolgozói, mind, 
hogy a párttagok miárt álltak 
őrséget felelős helyeken.

Felzugott a taps. Kitörő, min
dent elsöprő orkánhoz hasonlóan 
viharzott az éljenzés. Ritkán ér
zett melegség járta át. Arra 
gondolt, hogy a munkásosztály 
mostani cselekedete fordulópont 
tót jelent. Forradalmi változást. 
Más lesz itt minden. A megren
delések teljesítésének a tulaj
donosok általi szabotálása meg
szűnik. Hoznak nyersanyagot és 
gépeket. Sokat és újat, fokép a 
Szovjetunióból. És megváltozik 
a munkások helyzete is. Azokc, 
akik eddig csak a terheket visel
ték, cs 'akiknek a legkevesebb 
jutott eddig belőle.

Az államosítás a volt tulajdo
nosokat is meglepte. Dp belőlük

Két
nem a boldogság,és öröm, hanem 
a munkásokkal szembeni gyűlö
let érzését váltotta ki. E forró, 
napsütéses júniusi naptól kezd
ve a dolgozóké itt minden. 
A gépek, a nyersanyag, a gyár, 
az egész ország. A gyár élén 
pedig munkásember áll. A nép 
fia. Mögötte a munkások. És a 
Párt, mely irányítja és szervezi 
minden cselekedetüket.

ohamosan teltek a hetek, a 
nevezetes nap, 19.'/8 junius

11-ke örökre bevésődött Bucsi 
József emlékezetébe. S ahogy re
pült az idő, úgy javult a helyzet. 
Nyersanyag érkezett, őszire be
futottak az első szovjet gépek. 
Decemberre teljesítették a volt 
tulajdonosok által felvállalt 
munkákat, s még számos más 
rendelést.

Már a nyáron uj munkások ke
rültek a gyárba. Azelőtt legtöbb
jük segédmunkásként nyomor
át ®. kisiparban. Sokai közü
lük rövidesen szakmunkásokká 
minősítettek.

A termelés pedig egyre foko
zódott. Rendezték a béreltet is. 
Uj besorolást csináltak, megna
gyobbodott Bucsi József jöve
delme s a többieké is. Szeptem
berben ruhát csináltatott. A 
bakancsot is kivette.

Ekkor kapcsolódott bele job
ban a szervezeti munkába. Eddig 
rendszertelenül, de most állan
dóan vállalt munkát. Tcttrekósz-

év távlatából
ségét nemeseik az államosítás té
nye fokozta, öntudatosodása is. 
Az utóbbi időben rengeteget ol
vasott, rengeteget tanult.

Amikor hire futott, hogy ja
nuárban megkezdik a textilipari 
gépek gyártását, Bucsi József 
már nem volt a gyárban. A Párt 
kiemelte a termelésből. Mint ön
tudatos aktivistát, aki az utóbbi 
időben sokat fejlődött, népbirói 
tanfolyamra küldte.

az uj esztendő döntő fordu-
A*  latot hozott. Megszületett 

az első állami terv. Országszerte 
megindult a tervszerű munka. A 
munkások •szocialista -versenye
ket szerveztek. Nap mint nap 
erről olvasott a lapokban Bucsi 
József. Időnként ellátogatott a 
gyárba. Ilyenkor ismét otthono
san érezte magát. Látta a fejlő
dést, de látta a hibákat is. El
határozta, hogy amikor vissza
kerül a termelésbe, még nagyobb 
erővel lát munkához. A terhe
léshez, felvilágosításhoz, szerve
zéshez és mozgósításhoz.
■~*elcg  nyár volt, julius, ami- 

kor befejezte a tanfolya
mét. Mint haza, úgy lépett be a 
gyár kapuján. Bámulattal nézett 
a befejezés előtt álló uj szerelő 
csarnokra. Úgy látta, tágas, vi
lágos, tiszta és egészséges mun
kahely lesz.

Távollct.e alatt munkástársai
nak munka iránti magatartása 
is megváltozott. Egészségesebb

• • a

légkört talált munkahelyén. A 
versenymozgalommal azonban 
nem volt megelégedve. S ekkor 
elhatározta, hogy azonnal mun
kához lát. Az üzemi pártszerve
zet irányításával cselekvőén be
lekapcsolódott a szervezeti mun
kába. Közben szakszervezeti tit
kárrá választották. Embertől- 
emberig járt munkaidő után, s 
máskor is, ha tehette. Felvilágo
sított, szervezett, mozgósított. 
Munkája eredménnyel járt. Ö is 
hozzájárult a versenyek nagyobb 
lendületéhez.

A verseny akkor szárnyalt ma
gasra, amikor november 7 tisz
teletére vállalták a terv idő előt
ti teljesítését. És sikerült. A ki
tűzött határidőre befejezték évi 
előirányzatukat.

nuár első napjaiban, a má
sodik tervév kezdetén pil

lanatnyi lankadás állott be. De 
két hét elteltével ismét a regi 
lendülettel folytatódott a terme
lés. A verseny is. Bucsi József 
pedig fokozta a szervező mun
kát. A pártszervezet minden tá
mogatást megadott. Ilyenkor 
gyakran gondolt, amultrn. Észt be 
'jutott, az akkori nincs!cknség. 
Erről a tőkés államokban síny
lődő munkások sorsa. Azokc, 
akik a szovjet emberekkel és a 
népi demokráciák dolgozóival, 
bár egymástól távol, de azonos 
célért harcolnak! az emberibb 
életért, — a békéért.

A második állami terv njabb 

gépek gyártását irányozta lelő.. 
A nyersanyag rendszeresen érke
zett. Szovjet gépeket is hoztak. 
A munkakörülmények tovább ja
vulták. Mindenütt látszott a 
munkásigazgató keze. Az álla
mosítás előtt már-már szétzüllés 
előtt álló gyárat a Párt vezeté
sével és a munkások odaadó tá
mogatásával jövedelmező üzem
mé fejlesztették.

már, amikor Bucsi József 
szétnéz a műhelyben, s a 

gyárban, akkor látja, hogy 
mennyit változott itt minden. 
Felelevenedik szemei előtt a két 
évvel ezelőtti kép. Abban az 
időben más volt a helyzet. Egy- 
egy rozoga gép, s mellette gór- 
behátu, beesett arcú munkások. 
Keresetük éhbér. Most? Balról 
Dira Lajos élmunkás, aki nem
rég tért vissza Szína járói, gya
korlati munkaórán lévő szakisko
lás lányt oktat. Odébb Gáspár 
Ferenc dönti a normát. A töb
biek is. ö pedig nyugodtan dol
gozik lecscngctésig. A diétás 
ebéd, elfogyasztásakor eszébe int, 
a két évvel ezelőtti délelőtt, ami
kor vékony málészeletet pirított, 
s csak azt ebédelt. De akkori 
kcdvtclcn munkáját most lettre- 
készség és harcolniakarás vál
totta jel azon a nevezetes gyűlé
sen és utána. S c gondolat, s r 
kép mosolyt csal Bucsi József 
ajkára. Kormos, olajos keze aka
ratlanul is nagyobb ftrbrssAgrr. 
kapcsolja gépét, melynek zú
gása oly megszokott, de mrgft 
oly szép, oh/ diadalmas,

k. f.
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Uj piacteret létesítenek Szatmáron
S9IATM Ă T? — (Tudósitónl^- 

tói.) A szatmári ideiglenes bi
zottság május 1. tiszteleté
re- hozzákezdett a rommá bom
bázott házak rengeteg törmelé-

SZATMÁR. — (Tudósitónk
tól.) A szatmári ideiglenes bi
zottság a Román Munkáspárt 
megyei bizottsága támogatása 
mellett hétmillió hatszázezer 
lejes állami segélyt kapott,

Vízvezetéket készítenek Szatmáron 
a hidontuli munkásnegyed számára

Kövenden is felavatták az első piono*  csoportot

H P. R, Judecătoria Populara 
Urbana Cluj. Dosar Nr. 2498— 
1950. CITATIE. Lovász. Francisc 
dom, :p loc necunoscut este citat 
la- aceasta instanța, camera Nr.
25. pentru ziua do 22 Iunie 1950, 
ora 8 in calitate dc'parat in pro. 
ccs cu Lovász 'Jolanda pentru di
vorț. In caz dc ncprezcntarc ju
decata se va face in lipsa. Jude
cător: (ss) D. Lazar Grefier: (ss) 
Mnthé. L S. 2982

KöVEND. - Ünnepélyes ke
retek között Kövenden is meg
alakult ázelsö pionir-csoport 
Az avatást Kövend gyermekei 
lelkes munkával várták. Az 
avatáson nemcsak a kövehdi 
gyermekek vettek részt, hanem 
a szomszéd községi iskolások is- 
Az avatási ünnepség a község 
egyik legkedvesebb /napja ma

Mit nézzünk meg ?
SZOMBATON:

ATLÉTIKA. Délután 4 órai 
kezdettel a Oh. Gheorghiu-Deg 
sporttelepein a RNK atlétikai 
bajnokságok első fordulója.

KÉZI LABDA. Délután 7 óra
kor KESE—Vegyes Szakszer
vezet (Sziget) női mérkőzés a 

■ Gh. Gheorghiu-Dej sporttelepen.
VASÁRNAP:

ATLÉTIKA. Délelőtt 8 órai 
kezdettel a Gh. Gheorghiu-Dej 
sporttelepen a RNK atlétikai 
bajnokságok T. fordulójának 
folytatása.

RÖPLABDA. Dplelőti 8 óra
kor a Gh. Gheorghiu-Dej sport
telepen Haladás — Hadsereg 
(Szamosfalva). Fél 9 órakor: 
Vörös Lobogó Dermata—Loko
motiva II. 9 órakor: Hadsereg 
(Kolozsvár) — Dohánygyár. 10 

i órákor: Művészek—Építők. il 
órakor: Haladás — Hadsereg
(Kolozsvár). 12 órakor: Hadse
reg (Szamosfalva) — Dohány
gyár..

KOSÁRLABDA. Délelőtt 10 
órákor: Kolozsvár—Nagyvárad 
városok közötti RNK ' Kupa 

-mérkőzés a Gh. Gheorgihu-Dej 
sporttelepen.

VÍZILABDA. Délután fél 5 
órakor a városi strandfürdőben 
Kolozsvár—Bukarest városok 
közötti vízilabda kupa mérkő
zés; Előzőleg fél 4 órakor úszó- 
verseny.

KÉZILABDA. Délután 3 óra
kor' a Gh. Gheorghiu-Dej sport
telepen Vegyes Szakszervezet 
(Sziget)—Lokomotiva (Nagybá
nya) női, 4 órakor Lokomotiva 
(Nagybánya)—Haladás (Nagy
várad) férfi. 5 órakor KESE— 
Vegyes Szakszervezet (Sziget) 
férfi csapat. mérkőzés.

LABDARÚGÁS. - Délután B 
órakor a Gh. Gheorghiu-Dej 
sporttelepen ■ KESE—Lokomoti- 
va (Szatmár) , NB. IÍ.-ős mér
kőzés. Szamosfalván délelőtt 10 
órakor Hadsereg—Vörös .Lobo
gó Dermata kerületi bajnoki 
mérkőzés, a Victor Babos egye
temi stadionban délelőtt 9 óra
kor Metalul—KESE ifjúsági, 11 
órakor Lokomotiva—Spartak if
júsági bajnoki mérkőzés. * 25 

kének elhordásához, amit az 
üzemek és intézmények. dolgo
zóinak önkéntes munkájává! el 
is végeztek. A tágas területet, 
amely a város központjának kö
zelében van, most piaccá ala- 

hogy a hidontuli munkásnegyed 
lakói számára csatornázza a ke
rületet és ott vízvezetéket léte
sítsen. A munkálatok a közeljö
vőben megindulnak.

radt, amelyen Józsa Sára avat
ta fel az uj pionírokat. Az ava
tás ünnepélyes pillanata után 
Micska István, a helyi pártszer
vezet titkára, ’ Bátori József 
munkás pedig a pionírok szülői 
nevében mondott beszédet Me
zei Júlia 7*ik  osztályos pionír 
köszönte meg á kiküldötteknek, 
hogy ilyen nagy örömet szerez-

S P OR T
A magyar labdarugó válogatott tagjai 

résztvéttek Varsó romjainak 
eltakarításában

VARSÓ. — A magyar labda
rugó válogatott csapat, mielőtt 
visszatért volna a vasárnapi 
mérkőzése után Budapestre, 
úgy döntött, hogy résztvesz a 
Varsóban folyó romei takarítási 
munkában. A játékosok egyhan
gúlag elhatározták, hogy enge
délyt kérnek és . munkabrigádot 
alakítanak. Az egyik -a Puskás
brigád volt, a másik a .Ruzsa- 
bri.gád. Abban versenyeztek, 
melyik brigád rák meg hama
rabb egy szekeret törmelékkel. 
Mikor az arra járó lengyel járó
kelők felismerték a magyar já
tékosokat. egymásután megala

Ökölvívó mérkőzés is lesz 
az ARLUS vasárnapi népünnepélyén

KOLOZSVÁR. — Vasárnap, 
junius 11-én az ARLUS nagy 
népünnepélyének ' keretében, 
nagyszabású ökölvi vómérkőzést 
rendeznek a sétatéren, amelyen 
a legjobb kolozsvári ökölvívók 
vesznek részt. A. mérkőzéseket 
az I. számú színpadon bonyolít
ják le a következő párosítás 
szerint:

Légsuly: Bencí (Vörös Lo
bogó Dermata)—Ambrus V. 

(Metalul), Zlațaru (Hadsereg)— 
Fekete (Vörös Lobogó Der
mata). . ,

Ssmháa: - - Opera
A MAROSVÁSÁRHELY! SZÉ- MOZIK MŰSORA:

KELT SZINHAZ< VENDÉG- NÉPMOZGŐ (POPULAR): A SZÓ-.lAitKA ROCSINCZI VÁSÁR. Előadások:
Junius 10. Szombat 8 órakor: 

. „DUDVA”. Dós.
Junius 11. Vasárnap 8 órakor: 

„KISPOLGÁROK”, Nagybánya.
Junius 12. Hctfg 8 órakor: .^KIS

POLGÁROK11. Nagybánya.
Junius 13. Kedd 8 órakor: „AZ 

ÉSZ BAJJAL JÁR”, Szatmár.
■ Junius 14. Szerda 8 órakor: 

„DUDVA”. Szatmár.
Junius 15- Csütörtök 8 órakor: 

„KISPOLGÁROK", Szatmár.
Junius 16. Péntek 8 órakor: 4AZ 

ÉSZ BAJJAL JAR”. Szatmár.
Junius 17. Szombat 8 órakor: 

„DUDVA”. Nagykároly.

az Állami magyar opera
kéri a közönség pontos megjelenését, mert a Román Rádió hang

felvételen rögzít! a
DOHÁNYON vett KAPITÁNY

1950. junius 11-i. vasárnap este 8 órakor megtartandó előadását.

kitják át. Mintegy, nyolcezer 
négyzetméteres területről van 
szó, ■ amelynek planirozása_ io- 
lyamán 1547 köbméter földet 
kell helyéből elmozdítani. A vá
rosi ideiglenes bizottság ezt is 
jól megszervezett • önkéntes 
munka segítségével végzi. A 
területet 22 parcellára osztották 
és most folyik a jelentkezés az 
üzemek • és intézmények dolgo
zói részéről, hogy mindegyikük 
kapjon egy-egy ilyen parcellát. 
A föld elegyengetése után az uj 
piacteret keményre hengerelik. 
Az önkéntes közmunka méé 
ebben a hónapban megkezdődik 
és augusztus 23 tiszteletére ké
szül el. .

tek a kövendi dolgozó földmű-: 
vesek gyermekeinek. ígéretet 
tett a felavatott pionírok nevé
ben, hogy a tanulás fokozásá
val és önfegyelmezéssel járul
nak hozzá a békéért folyó harc
hoz. Az avatás után műsor kö
vetkezett, amelyen a kövendi 
és a tordai pionírok szerepeltek.

Péter Károly levelező

kulták az alkalmi lengyel brigá*  
dók is, akik valamennyien csá
kányt és lapátot ragadtak, hogy 
mihamarabb megtöltsék a sze
kereket törmelékkel. A nagy 
lendülettel dolgozó magyar bri
gád tagjai holtversenyben végez
tek a többi brigádok előtt.

A Varsóban nagy sikerrel sze
repelt magyar labdarugó válo
gatott tagjai ezzel is megmu
tatták, hogy nemcsak játékuk
kal gyönyörködtették a közönsé
get, hanem igyekeztek tettekkel 
hozzájárulni a fasiszták által 
rombadöntött Varsó városának 
újjáépítéséhez.

Harmatsuly: Szilveszter (Vö
rös Lobogó Dermata)—Nagy 
Mihály (Metalul).

Pehelysúly: Nistor (Hadsereg) 
—Balea (Lokomotiva). ' Preo
teasa (Hadsereg)—Orosz (Me
talul). > • .

KÖnnyüsuly: Csizmás (Had
sereg)—Matei (Vörös Lobogó 
Dermata). Fodor (Metalul)—Bo- 
tezan (Vörös Lohogó Dermata). 
Ambrus IV.—Miclaus (Lokomo
tiva).

Kisközépsuly: Serbu (Hadse
reg)—Tóth (Lokomotiva).

5, 7. 0. Vasárnap délután 3 órától. 
CAPITOL: VALAHOL BIZONIÁ-

BAN, Előadások: 5, 7, 9. Vasár
nap 3 órától-

MUNKÁS MOZGÓ: A HílTÉEJÜ 
SÁRKÁNY. Előadások: 5, 7. 9 
Vasárnap délután 3 órától.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: VA
LAHOL BIZONIÁBAN Előadá
sok: 4, 6. 8,

„UJ IDŐK” MOZGÓ: Romáit nem- 
zeti táncok. — A vér — Látszó
lagos halál. — Balhas. — Fen
séges hegyek tartománya. — 
Rcpin-festmények-

UZINELE CHIMICE TURDA 
alkalmaz:

5 lakatost, 2 esztergályost, 1 ácsot. 1 asztalost, 1 vízvezeték, 
gáz- és csatornázási szerelőt, 1 gépész-, vagy villamossági 
mérnököt, esetleg almérnököt, 1 vegyészmérnököt, vagy al- 
mérnököt. 2 ipariskolát végzett dolgozót, 1 építési rajzolót, 3 
könyvelőt.

Közlemények
IDŐJÁRÁS. Várható időjárás a 

következő 24 órára: Mérsékelt 
északkeleti, később élénkebb dél
nyugati-nyugati szét, derült ég
bolt. a nap folyamán Erdély 
északnyugati részén fokozatos bo
rulás, helyenként kisebb zápor
cső. A hőmérséklet egyelőre még 
emelkedik. Általában a szép idő 
tovább tart.

ÉVZÁRÓ ÜNNEPÉLYT rendez
nek a kolozsvári " számú átkép- 
zöisko’a végzett növendékei a 
Horea-ut 23 szám alatti ’Șk°?a 
kertjében (kedvezőtlen időjárás 
esetén helyiségeiben) junius 10- 
én. szombaton este 8 órai kezdet
tel,- amelyre szívesen látják a vá
ros dolgozóit. Művészi műsor, el
sőrendű büffé, disznótoros vacso
ra. Tánc reggelig, olcsó árak.

APRÓHIRDETÉS
2C0-AS ZÜNDAP motorkerékpár

■ eladó V. Alecsandri-utca 8, eme
let. aitó 3. délben 12—1-ig. — 300 
LITERES VASHORDÓ moslék
nak. kerékpárváz. 10—15 literes 
üvegbalonok eladók- Malom-utca
8. Hétfőtől 5—6-ig- — ELADÓK: 
női kabát, kuli-kabát, finom női 
ruhák.' férfi ruha, felöltő. 2 rö- 
kám-ié, 4 fotel, konyhabútor fény-

' képezőgép képek, szőnyegek. Wil- 
- son-utca .7. földszint, ajtó L -D él- 
, után 2 órától. — SEZLON, háló,.

ebédlő és egyéb bútorok eladók- 
Ciocariiei-Pácsirta-utca 7. sz. — 
ORÍON-RÁDIÖ, tip. 444, világve
vő eladó Budai Nagy Antal-utca 
5, IV. emelet, ajtó H — MEG
VÉTELRE keresek teljes fürdöbe- 
rendezést. Dónát-ut 40. Klosz Já
nos..- VESZÜNK magyar, ro
mán, francia regényeket,: művé
szeti. technikai -könyveket, kottá
kat. „Uhu” könyvantikvárium. 
Molotov-utca 32, kapuban- — 
MÉZPERGETÖ eladó. Baier. Jón 
Ghica-utca ■ 5. — KÉTSZEMÉ
LYES rökámié kifogástalan, álla
potban olcsón eladó. Cosbuc (volt 
Bem)-utca 4. — DIVAT-SZÓK-^
NYAT. kulianyagot, vagy férfi 
ruhaszövetet akar olcsó árért szö
vetni, vagy vásárolni? Keresse fel 
bizalommal Péter szövőmestert, 
Bástya-utca' 13, Óvár. — ELCSE
RÉLNÉM külvárosi szoba, kony
ha. előszoba, éléskamrás lakáso
mat kisebb egy szoba, konyhás 
belvárosi lakással. Érdeklődni 
Széehenyi-tér 39. Fülöpnél. — EL
CSERÉLNÉK egy szoba, konyhát 
hasonlóval. Horea-ut 82, ajtó 1- 
— ÖRÖKLAKÁSOK, telkek, csa
ládi házak, villák, gyümölcsösök 
eladók. Mezey-ügynökség, Dózsa 
György-utca 16. — ELCSERÉL
NÉM Mócok-utja 93. szám alatt: 

. szoba, konyhámat Dermata köze
lében levővel. . Költségeket fize
tem. —. KERESEK jól főző. gyer- 
mekszerető mindenest, vagy kö
zépkorú házvezetőnőt- Jelentkezni 
dr. Demeter Jenőnél, Onitiu-utca
2. Rákóczi-negyed, délután 3 órá
tól. — SZŐNYEGEI mindennemű 
hibáját művészien megjavítja 
Bing A-, Rákóczi-ut 38. I. emelet.
— BESZAR ÂBIAI SZŐNYEG, 
márványlapos ebédlőkredcnc, -1’--

■ noleum, egyéb bútorok, vivőid- 
” szerelés eladók. Kinizsi-Pál-*itca

2. ajtó 8, délután 2—3-ig. — IGEN 
SZÉP bronzcsillár eladó Megte
kinthető Budai Nagy Antal-uțca 
49 II emelet, ajtó 5. déli órák
ban- - VESZEK 5 méter linóleu
mot. Gyermek-vaságy eladó. Ki
nizsi Pál-utca 2. ajtó. 2. — ZENE
SZEKRÉNY eladó Széchenyi-tér 
35. ajtó 3. — ..BRENNABOR" 
férfi kerékpár. 36 filmes Voigtlăn- 
der. villamos vízmelegítő. ..Boiler'1 
eladók Bcthlen-iilca 18. — ÜZ-
1, ETBERENDEZÉS\ pultok, vas
kályha sürgősen eladók. „Holla-", 
Malom-utca 16. - ANTIK BU. 
TORT veszek. Erzsébet.ut 56 te
lefon 27—25. • FEKETE BAR.
SONY és férfi szövet. 2 fotel el
adok. Marton. Puskin fEgvctcm)- 
utca 1 — ELADÓK: háló ágybe
tétté’. ebédlő konyha, gázkályha, 
szőpvegek. Mo oiov-iitca 28. uj 
épület. — FEHÉR FÉLHALÓ el
adó December 39. (volt Uniól-Utca
2. altó 8. — VIZKAGYLÓ KONY.
HAHA. fürdőhenger. Írógép-asz
talka, gázcsövek, vasiist, iistház 
eladó,r Malom.utca 8 Mcg’ekjnt- 
hc'ok 5 és 6 között. — VALÓDI 
PI. R ZS A B U N D A T kifogástalan
állapotban veszek. Cinleket ki

adóba éki” jeligére- — EL
ADÓ 35IJ- - DKW motorkerékpár 
Ion Ghica 22. ÜVEGJ éFpoR 
CELANCSOMAGOLAST Vállalok 
felelősséggel. Krebs. Széehenyi- 
tér 11. HÁZŐRZŐ KUTYA el
adó. Arán'- János-utca 15, ajtó 6- 
telefon: ' 78. — ELCSERÉL
NÉM vagy eladnám beszarábiai 
szőnyegemet. Eladó nagy sezíon- 
Cim a kiadóban. — KÉTSZEMÉj 
LYES kanapéváz, gyermek-sport*  
kocsi eladó. Dávid Ferenc-utca 6.
— MODERN, szépkivitelü iróasiz- 
tal. könyvszekrény, karosszék el
adók. Ligeti, • December 30.-utca 
27. IV. emelet- — ELADÓ olcsón 
teljes diófurnéros háló. Vas-utca 
6. szám. — GYÖNYÖRŰ, értékes 
diszabroszok. különféle szép kézi
munkák. összehajtható nyugágy, 
valódi vulkánkoffer eladók- 
Amurg-Alkony-utca 33. Délután

.1—4 óráig. — ELADÓ MODERN, 
ui kombinált szekrény, konyhabú
tor. Budai Nagy Antal-utca 17, 
asztalosmühely. — -JÓ ÁLLAPOT
BAN 3+1-es Philips-rádió eladó, 
Masaryk-utca 7. Wolfféknál. 1— 
KOMBINÁLT SZOBABÚTOR ol
csón eladó. Baritiu-Malom-utca 
16. ajtó 4. — ZÜNDAP : MOTOR
KERÉKPÁR, 125 köbcentis, kifo
gástalan állapotban, olcsón eladó. 
Mantă. Kari Marx-utca 55. -r-
KÉT SZŐNYEG román mintával 
eladó Muzeum-utca 9. — CON
TINENTAL hordozható írógép, 32 
basszusos „Tosca11 tangóharmoni
ka eladó. Dávid Ferenc-utca 12, 
ajtó 2, délután 6—8 óra között. — 
ÉLADÓ 6 lámpás Siemens-rádió. 
Tarea, Rákóczi-ut 106. — KÖNYV- 
SZEKRÉNY könyvekkel, szekré
nyek. nyugágy, teniszrakett. szé
kek, falióra, állófogas asztali tűz
hely. csillárok, kották, képek, rá
mák, tükrök, gobelinek, lószőr- 
matrác. ruhanemüek, háztartási 
felszerelések, létrák, patefonmo- 
tor. lemezek, porcelánedények el
adók. Március 6. (volt Szentegy- 
ház)-utca 2, II- emelet, ajtó 9. 
Délelőtt 9—-11-ig, délután 6—8-ig.
— BEKÖLTÖZHETŐ családi ker
tes házak, öröklakások, gyümöl
csösök minden elfogadható árért 
sürgősen eladók. Vulcan ingatlan
forgalmi. Molotov-utca 24. — EL
CSERÉLNÉM egy szoba, konyha, 
éléskamrás lakásomat hasonlóval. 
Budai Nagy Antal-utca 93, ajtó 3.
— VESZÜNK szivó-nyomó bor- 
szivattyút. „Alimentara” Állami 
Kereskedelmi Vállalat. Kolozsvár, 
Kossuth Lajos-utca 5. — KITŰNŐ 
fehér gyermek-sportkocsi eladó. 
Cím a kiadóban- — VESZÜNK 
sürgősen 25—50 kilós bádog- vagy 
cinkbödönöket méznek. „Alimen
tara11 Állami Kereskedelmi Válla-, 
lat, Kolozsvár. Kossuth Lajos- 
utca 5. — BEKÖLTÖZHETŐ csa
ládi házak, öröklakások sürgősen 
eladók. Görög ingatlanközvetítői 
iroda, Molotov-utca 1.

R. P. R. Judecătoria Populara 
Mixta Satu-Maré. Dos. Nr. 2261— 
1950. CITATIE. Szpivak Gheorghe 
cu domiciliul necunoscut se ci
tează înaintea aceastei Judecătorii 
ca parat in proces de d'.vort cu 
Szpivak Maria, cu termen la 15 
Iunie 1950; ora 8 dim- In caz con
trar se va judeca in lipsa. Judecă
tor: (ss) A. Benea. Grefier: (ss) E. 
Tabuci. L. S.

R. P. R. Corpul Portăreilor Tri
bunalului Cluj. Dosar Nr. 834— 
1950. PUBLICATIUNE DE VÂN
ZARE. In ziua de 15. Iunie 1950.. 
orele 17 d. m. se vinde Ia licita
ție publica voluntara in Cluj, 
Piața Gării Nr. 4—5., sediul m- 
trepozite „Albina11 următoarele 
obiecte: doua bufete, una etajera, 
sase tablouri, patru lăzi. un. du
lap. una masa de birou, trei bu
fete cu marmora, sase scaune. 
Portarel-Sef: (ss) Ioan Campeanu.

Világosság
Szerkesztőség: Horea-Ut
emelet. Telefon: 15—35. — Kló
hivatal: Szabadság-ter 31-, T 
fon: 19-11. - LaPt,u!a’lOnn°n;
„Petőfi” Lap- és Kon\v^ial^Jp.t 
Felelős szerkesztő: LÁZÁR .
Előfizetési dij egy hónapra 
Intézmények és vállalatok ov' 
fizetési dija 5000 lej. Pos atata- 
rékpénztári csekkszámla

n.
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